

我州着力推动新时代廉洁文化“强基行动”落实显效

本报讯(通讯员 周应良)近年来,在纵深推进清廉大理建设新时代廉洁文化“强基行动”中,州委宣传部探索构建独具大理特色的廉洁文化体系,三措并举着力推动新时代廉洁文化“强基行动”落实显效。

以“动”激活“廉”因子。一是牵总带动。充分发挥州委宣传部牵总作用,突出思想引领,将新时代廉洁文化融入具体工作中,及时调整充实“强基行动”工作专班力量,制定2024年“强基行动”实施方案,从3个方面明确了“强基行动”工作56条具体措施,压实责任,推动工作落实。二是随机调度联动。持续健全完善统筹协调和随机调度机制,建立“强基行动”专题工作会议制度,适时召开专题工作会,精准调度工作情况。通过“一周一点评、一周一通报”,将“强基行动”纳入每周部

长办公例会的工作重点抓好落实。三是督促推动落实。深入县(市)、州级部门适时开展实地督促检查,进一步完善信息报送机制,督促成员单位结合各自职能职责,不断激活廉洁因子,持续推动“强基行动”引向深入。

以“创”擦亮“廉”名片。一是创新宣讲。将新时代廉洁文化元素融入宣讲工作,充分发挥大理特色百姓宣讲团作用,2024年以来,全州共开展理论宣讲7900余场,受众达61.8万余人次,其中,结合《中国共产党纪律处分条例》开展宣讲400余场,受众2万余人。二是创优课堂。将“思政小课堂”拓展为“社会大课堂”,州级层面创新开设“红色基因·薪火相传”等6个主题、18条精品线路,各级各类学校常态化开展“行走的思政课”活动4600余场,大理州“行走的思政课”入选全国宣传思想文化工作案

例,认定为2024年首批“云岭思政教育品牌”。三是创办党课。坚持将党员干部警示教育抓在日常、融入经常,创办“行走的廉政课”,上好“党性初心课”“廉洁文化课”“警示教育课”,推进廉洁文化建设常态化,让党员干部在学、思、践、悟中涵养新时代廉洁文化。

以“融”传递“廉”声音。一是媒体融合传播。充分发挥全州“1+3+12+N”的“一张网”媒体传播矩阵,运用短视频、微博、直播等方式创新宣传方式。2024年,各级媒体刊载清廉大理建设宣传稿件1400余篇,其中被中央级媒体采用40余篇、省级媒体采用150余篇;“学习强国”学习平台采用300余篇。二是阵地融入分享。统筹廉洁文化阵地建设,通过开展“全民阅读”等活动,创作推出一批体现大理特色廉政文化、弘扬正能量的文艺作品。王复生、

王德三烈士纪念馆等6地被评选为云南省重点廉洁文化阵地。州委宣传部涵养新时代好家风,面向机关党员干部征集到《我的家风故事》文章37篇,汇编成册并印发干部职工学习交流,在“清廉机关”建设中充分展示宣传思想文化系统的良好形象。三是政商融汇亲清。州委统战部、州工商联重视民营经济人士理想信念教育,组织民营经济人士参加全州“清廉统战机关”建设工作推进会暨全州统战系统警示教育大会,用身边人身边事教育引导民营经济人士树立正确的发展观、经营观,增强诚信守法、公正清廉意识,构建良好的亲清政商关系。

清廉大理建设



洱源县牛街乡:温泉“热经济”激发康养旅居新活力

□ 通讯员 赵蔚芬 赵喜春 罗灿新
行走在洱源县牛街乡街头,宽阔的道路蜿蜒向前,全乡拥有60户村民经营的温泉民宿,一座座农家院依山就势、错落有致,人流如织。

近年来,牛街乡利用温泉资源优势,不断探索康养旅居新模式,发挥温

泉资源的延伸利用价值,做好温泉健康养生文章,全面打响“古道汤泉·康养牛街”IP,为游客带来更多健康、舒适、美好的旅居体验。

在牛街温泉山庄,来自香格里拉的游客和春梅和她的姐妹们是这里的常客,一来就住上数月。和春梅介绍,和姐妹们一起来泡泡温泉、跳跳舞,在氤

氲弥漫间洗去一身疲惫,尽享惬意时光。“我们每年都来牛街泡温泉,这里的环境特别好,自己买菜、做饭,就像在家里面一样,老板特别温和、特别好。”和春梅说。

随着消费观念的转变,人们更愿意在旅行中放慢脚步,深度体验当地生活,温泉旅居恰好满足了这种需求,让人们在享受温泉的同时,还能领略当地的风土人情,让游客愿意来、留得住、住得久、不想走、还会来,感受宾至如归的惬意。

“来牛街旅居的客人越来越多,我们对山庄进行升级改造,给客人带来更舒适的泡温泉环境,还提供了厨房,让

弥渡县寅街镇瓦哲村群众在采摘水晶豌豆。(摄于4月3日)
近年来,寅街镇立足资源优势,因地制宜发展特色产业,形成了以坝区为主的3.34万亩规模化优质蔬菜种植区、以西山片区为主的3600亩高山无公害蔬菜种植区。
[通讯员 赵蔚芬 摄]

澜湄(云南)视听产业园大理园区暨大理州视听产业园揭牌运营

本报讯(记者 杨铁军 熊志明)4月9日上午,澜湄(云南)视听产业园大理园区暨大理州视听产业园揭牌仪式在大理州广电中心举行,产业园的创建将全面聚合大理优质视听资源,推动大理视听产业繁荣发展。州委常委、州委宣传部部长范宏,州政府副州长鲁旭俊等领导为园区揭牌。

澜湄(云南)视听产业园大理园区和大理州视听产业园由中共大理州委宣传部、大理州广播电视台整体策划和直接组织推动,中国广电云南网络有限公司总体规划,中国广电大理州

分公司运营,挂牌于大理市兴盛北路大理州广电中心。园区计划使用面积3000多平方米,同时,园区还将统筹全州131个影视拍摄取景地的开发应用,共建开放式影视拍摄基地群,进一步激活大理文化产业与旅游业的协同发展。按照“聚合资源、筑巢引凤、融合发展”的原则,园区吸纳相关机构入驻,为打造视听产业集群、完整视听业务链形成良好基础。该园区是全省州市首家、全国第32家视听产业园,目前,签约合作单位已达39家,共有14家影视机构入驻。

政协大理州第十四届委员会常务委员会第十五次会议人事事项

(2025年4月9日政协大理州第十四届委员会常务委员会第十五次会议通过)

周丽玲 任州政协文化文史和学习委员会主任
史建辉 任州政协副秘书长
周国珍 免去州政协副秘书长职务

关于撤销宋浩明政协大理州第十四届委员会委员资格的决定

(2025年4月9日政协大理州第十四届委员会常务委员会第十五次会议通过)

根据《中国人民政治协商会议章程》及有关规定,政协大理州第十四届委员会常务委员会第十五次会议决定,撤销宋浩明政协大理州第十四届委员会委员资格。



漾濞县漾江镇林业组工作人员对云南松受病虫害情况进行查看。(摄于4月2日)
日前,漾江镇在全镇范围内开展重大林业有害生物排查防治工作,遏制杜绝病虫害的发生,强化对辖区内森林资源的保护。
[通讯员 李灿美 汪志广 摄影报道]

大理“三月街”

2025年大理“三月街”民族节日期间交通组织管理通告

2025年大理“三月街”民族节将于4月12日至4月18日举行,为加强民族节期间的交通安全管理,维护道路通行秩序,现将民族节期间交通安全管理工作有关事项通告如下:

一、交通管制措施

1.管制措施:
本民族节期间将对大理古城部分重点路段实施交通管制措施,进入重点路段的车辆实行通行证管理制度。无通行证车辆禁止驶入重点路段,持有通行证的车辆必须严格遵守相关交通安全管理法律法规和民族节期间的交通通行管理规定,服从现场执勤民警的指挥。

其中,4月12日8:00至12:00开幕式期间,将对主会场周边的苍山大道(苍洱大道至双狮路上段)、双狮路上段、三塔北路、文萃村道等重点道路进行交通管制,禁止无通行证车辆通行。

2.通行证分类、办理对象及使用范围:

A类证
办理对象为参加“三月街”民族节嘉宾车辆,有效期为2025年4月12日至4月18日;持该证车辆可以进入“三月街”核心区域,优选路线为大凤路、苍洱大道、苍山大道、双狮路上段,进入赛马场指定停车区;备选路线为大凤路、双狮路上段,进入赛马场指定停车区。

B类证

办理对象为“三月街”工作委员会所属机构的工作用车,仅限于公务用车使用,私家车持有的需携带驾乘人员工

作单位证明材料,否则视为无效并移交相关部门核实。有效期为2025年4月12日至4月18日;持该证车辆可以进入“三月街”中心区域,路线为大凤路、双狮路上段,进入赛马场停车场西侧区域停放。

C类证

办理对象为参加“三月街”民族节开幕式文艺汇演演职人员的运送车辆,需同时出具演出安排和演职人员相关凭证。有效期为2025年4月12日至4月18日。持该证车辆经大凤路、双狮路上段进入赛马场北侧区域停放。

古城居民车辆通行证

办理对象为古城居民,因生产生活需要进入以下重点路段通行,凭身份证明到古城交警中队办理。办理后可在通行证许可路线通行,但需从指定线路进入,并服从现场执勤人员指挥。

二、重点管理路段和禁限措施

1.重点管理路段
古城一塔路、文萃路、绿玉路、玉洱路、人民路、叶榆路、洪武路、双狮路、中和路、南环线、苍山大道、苍洱大道为重点管理路段。

2.苍山大道(白鹤溪至隐仙路路口)路段

早7:30至晚22:00除持有A类通行证车辆外禁止一切车辆通行。

3.“三月街”南、北街

禁止一切车辆通行。

4.博爱路南段(一塔路至玉洱路段)、玉洱路(叶榆路至苍山门段)

早8:00至晚22:00禁止机动车辆通行。

5.大凤路(文萃路至双狮路段)

由现场执勤民警根据车辆通行情况,采取临时性交通分流措施。

6.一塔路、玉洱路实行由西向东单向通行;文萃路实行由南向北单向通行;复兴路北延长段(双狮路至北城门口段)实行由南向北单向通行;三文笔南通道实行由东向西单向通行;三塔北路鼓楼道实行由西向东单向通行;大凤路路口禁止向北向南车辆左转;大凤路一塔路口禁止车辆左转。

7.大凤路(一塔路口至神野水厂路口)、一塔路、玉洱路、双狮路、中和路、南环线、洪武路、复兴北路延长线等道路(除公交、客运班车车辆外)每日8:00至22:00禁止车辆停放。

三、通行组织及停车组织

过境车辆

民族节期间途经大理古城前往丽江或昆明、保山方向的过境车辆,选择大理高速公路或G348国道(环海东路)通行;已进入大凤路由南向北行驶的过境车辆,分别从海晏立交桥、感通寺路口、苍洱大道口右转至大丽路行驶;从大丽路由北向南行驶的过境车辆,分别从蝴蝶泉路口、喜洲镇24米大道、湾桥镇保中路口左转至大丽路通行。

赶街车辆

南片区赶街车辆,可经大凤路或大丽路,分别从感通寺路口、苍洱大道口、学府路口左转至苍山大道通行;北片区赶街车辆,可经大凤路,分别从三文笔南通道、双狮路口右转弯行至

苍山大道通行,以上车辆允许在苍山大道车辆停放区域停放。“三月街”期间,苍山大道沿线开通接驳车直达街场。

公交、客运车辆

4路公共汽车
由人民北路原4路公交站发车,经人民北路、大凤路至大理西门生态停车场停放,原路返回。

8路公交车

由大理火车站发车,经云岭大道、巍山路、龙溪路、泰安路、鹤庆路、大丽路、苍洱大道、苍山大道至大理王官生态停车场停放,原路返回。

大理旅游公交快线

由大理火车站发车,经苍山路、兴盛路、鸡足山路、大凤路至大理西门生态停车场停放,原路返回。

南片各县班线车

经大凤路行驶至苍山大道至大理王官生态停车场停放,原路返回。

北片各县班线车

经大凤路行驶至大凤路神野水厂路口以北路段停放,在该路口掉头沿大凤路返回。

安然公交

分为南北两线。北线经大凤路行驶至大凤路神野水厂路口掉头,停放于大凤路东侧车道,沿大凤路返回;南线经大凤路行驶至“三月街”南街口掉头,停放于大凤路古城交警中队以南至“三月街”南街口以北区域,沿大凤路返回。

旅游车辆

1.前往影视城、苍山索道景点的旅游大巴车:经大凤路、苍洱大道或学府路、苍山大道进入影视城;游览结束后经苍山大道、苍洱大道、学府路、大凤路通行。

2.在古城游客中心组团前往影视城、苍山索道的车辆:由游客中心发车,经双鹤路、苍洱大道或学府路、苍山大道、苍洱大道、学府路、大凤路通行。

民族节期间货运车辆

民族节期间需进入街场装卸货物的车辆,每日22:00至次日07:00方可进入街场装卸货物。装卸货物车辆统一停放于指定区域或立即驶离。

实施大中型客运输车辆专用道通行

大凤路感通寺路口至路政路口实行大中型客运输车辆专用道通行,除大中型客运输车辆外,禁止其他社会车辆驶入专用道,对违反规定驶入的其他社会车辆,将按《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定处罚。

古城停车管理

一是古城原有停车场(站)必须严格执行物价部门核定的收费标准,严禁擅自加价收费;二是鼓励古城区域的单位、个人利用闲置土地、场地在“三月街”期间面向社会提供停车服务,但必须向大理镇人民政府进行报备,按标准实施收费;三是严禁任何单位、个人未经审批擅自在大凤路、苍山大道占道收费,一经发现,将按相关法律法规给予严惩;四是“三月街”期间古城所有停车场(站)必须实行统一标识、收费人员统一服装、按物价部门统一收费标准、经

审批实施路内占道停车统一管理。

四、管理规定

1.民族节期间,凡途经街场街场周边道路的机动车驾驶人、非机动车驾驶人、行人和乘车人,应当遵守道路交通安全法律法规及本通告的规定,服从现场交通警察指挥,共同维护良好的交通秩序。

2.凡参加民族节客运运营的企业,必须对所辖客运驾驶人及车辆进行安全教育和安全技术检验,未经学习教育的客运驾驶人、未经检验和检验不合格的车辆,一律不得参与民族节期间的客运运营。

3.大凤路感通寺路口至路政路口路段实行公交专用道通行,禁止其他社会车辆驶入,违反规定驶入的,将按《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定处罚。

4.严禁机动三轮车、无牌无证电动四轮车(老年代步车)、情侣自行车载人上路行驶,违者予以暂扣车辆,按照《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定处罚。

五、通告时限

本通告自2025年4月12日0时起施行至2025年4月18日24时止。

特此通告

大理市公安局